

快报调查

爆料热线
96060

一家看似蒸蒸日上的互联网企业,有一定的知名度,有上百名员工,却在一夜间发生巨变!10月24日,众多南京汉恩数字文化股份有限公司的投资者、债权人发现,该公司老板袁帆、高媛夫妇已经悄悄出境,公司员工和投资人目瞪口呆。一个多月过去了,他们却没有任何消息。

南京汉恩被誉为南京互联网领域的新星,曾在2014年和2016年被两家上市公司先后列为重组对象,准备巨资收购。但是在10月11日,上市公司联创光电发布公告,暂停对于南京汉恩的重组进程,10来天后,汉恩老板举家失联。目前,南京警方已经关注此事。

现代快报/ZAKER南京记者 孙玉春 文/摄(除署名外)

南京一互联网新星企业老板举家失联

企业曾两度成为上市公司重组对象,并被估值7个多亿;目前警方已关注此事

失联

“好好一个公司,说没就没”

南京汉恩数字互联主营业务主要分为两个板块:全息多媒体数字互动展示内容制作和移动开发运营。该公司的全息展示技术据称能达到裸眼3D的效果。

南京汉恩的办公地点位于山西路世贸中心大厦A2座24层,11月22日,现代快报记者来到世贸中心大厦,发现到24层的电梯楼层按钮已经关掉无法停靠。物业

人员称,“汉恩出事了。公安部门要求找公司的人到鼓楼派出所登记。”

在记者获取的该公司员工群聊记录中,有这样的描写:“一早开会开得好好的,突然警察就进来了。”“股东、债权人全冲到公司里了,然后就是冻结公司资产,公安来贴封条……好好一个公司,说没就没。”

老板夫妇飞往德国,目前失联

现代快报记者从南京汉恩部分债权人和股东处了解到,该公司实际控制人为袁帆、高媛夫妇,公司最高峰曾有员工200多人。

据债权人告诉记者,袁帆夫妇拥有德国护照,经过他们调查,袁帆夫妇是在10月22日一大早飞往香港的,并且已在24日飞

往德国,目前处于失联状态,除了袁帆夫妇和两岁的孩子,袁帆的母亲也同机离开。

另外,位于南京原白下高新技术园区的汉恩数字文化创意产业园两幢高楼尚未封顶,下一步不知如何处置,施工方被拖欠巨额工程款。



现代快报记者看到,汉恩数字文化创意产业园大楼尚未封顶

鼓楼警方:正在关注此事

现代快报记者了解到,目前不少债权人和投资者等已经向警方报案,认为袁帆夫妇涉嫌欺诈,此外相关资金是否已经汇到境外,通过什么途径也有待查

清。

就此,现代快报记者联系了南京鼓楼警方,警方表示已经了解此事,正在做进一步调查的相关工作。

揭秘

距离被上市公司重组终止才10来天

南京汉恩数字互联在资本市场的名气也许更响一点。最近资本市场关于该公司的消息就是:在10月10日晚间,上市公司联创光电(600363)发布公告,宣布终止资产重组事项。

对于重组终止的原因,联创光电表示是由于“近期部分行业跨界重大资产重组的监管政策趋严,受宏观经济影响南京汉恩数字文化股份有限公司拟调整其未来产品的发展方向、交易各方对估值及交易方案的调整未能达成一致”。

根据此前的公告,联创光电于2016年2月22日起停牌筹划收购事项,拟以发行股份结合现金支付的方式收购汉恩互联。5月20日,公司发布董事会决议确定了本次交易方案为:拟发行股份

及现金购买汉恩互联65%股权,价格为4.68亿,非公开发行股份的发行价格为12.75元/股。而对整个汉恩数字互联资产100%股权收益法估值达到72047.68万元。

此次重组中,袁帆、高媛、凯亚投资(袁帆夫妇控制公司)曾共同承诺,公司2016年、2017年、2018年各会计年度实现的扣除非经常性损益后的净利润不低于5500万元、6600万元和7600万元。

而在2014年,南京汉恩还成为金刚玻璃(300093)的重组对象,该年7月,金刚玻璃发布重组预案,公司拟以“定增+现金”的方式作价5.06亿元收购汉恩互联100%股权。但2015年5月12日,公司发布公告宣称,公司5月8日召开的董事会决议决定终止重大资产重组项目。

调查

是什么原因让袁帆举家失联?

从生到死,南京汉恩仅仅是因为重组失败,导致老板失联,还是因为企业本来就有问题导致重组失败?

对此,11月22日下午,现代快报记者联系了公司一位前员工孙小姐。她说,公司出事前还有130多人,她是搞技术的,拿1万多元的工资,但对公司总体状况并不清楚。公司的主营业务,是移动APP运营开发和全息展示技术,其中APP表现较好。

“在出事之前,公司一个负责翻译的小姑娘帮袁帆办过德国护照。”

据孙小姐透露,在老板失联后,公司账户上只有306万元。而员工被拖欠了两个月工资,公司账户目前被封,员工已通过劳动仲裁要求维护合法权益。

据陆女士及其他相关债权人透露,汉恩数字互联最近一年的营业总额只有1000多万。

是经营滑坡,还是另有隐情?记者查阅发现,在联创光电准备重组过程中,相关公开资料称,“未经审计的财务数据显示,

截至2016年2月29日,汉恩互联总资产为3.01亿元,净资产为1.72亿元;2014、2015年度分别实现营业收入1.32亿元、1.69亿元……”

投资人丁女士说,公司之前七八年都很赚钱,但是最近两年状况有问题,而且公司收入的一块还是帮人做融资收利息,互联网业务后期似有滑坡。

据丁女士等称,“袁帆是东南大学毕业的,上海人,1978年出生,后来到加拿大学习经营管理。回国后在上海卖电脑,认识女友,然后做数码,慢慢起步的。”

据陆女士等知情人介绍,在2010年以后,公司从南京汉恩变更为南京汉恩数字互联,参与法国卢浮宫一个虚拟展示的项目,名气也做出了一些。“公司他是实际控制人,股份却是妻子高媛占得更多。”

陆女士等称,袁帆在接触资本市场后,心态可能开始变化了,“他曾经说过,很羡慕那些成功人士,希望自己在40岁退休。”

袁帆接受采访的画面
债权人供图高媛和袁帆(后排女子为高媛,前为袁帆)
债权人供图

说法

这一走,留下七个亿的窟窿?

债权人陆女士跟袁帆合作多年,她坦言,没有想到袁帆会突然跑了。他们目前组建了一个三十多人的群,这个群里面,有像她一样的债权人,有投资股东,甚至还有借高利贷的,每个人或每家企

业牵涉金额几乎都是千万以上。在24日确认袁帆举家出走后,当时就统计出两三个亿的欠款。

而后来,更多的窟窿显现出来,据部分债权人自行统计,总预估损失在7个亿。

回应

联创光电:不清楚汉恩出事的具体情况

11月29日下午,现代快报记者联系了联创光电董秘邓方俊,他表示,知道南京汉恩出事的消息。至于公司当初决定重组以及后来放弃重组南京汉恩,他表示,放弃的原因都已经公告过

了。而那之后,南京汉恩实际控制人失联,他们不清楚是什么原因。

此外,他承认,当初付给南京汉恩的1000万重组保证金还没有退还。“我们正在积极处理

中,后续有消息会进行公告的。”

而记者最新获得的消息是,有关各方一直在紧急磋商,有意将汉恩数字文化创意产业园两幢10层办公楼封顶,再拍卖以偿还汉恩部分债务。